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Innovazione e sostenibilità come fattori di crescita:

Covestro continua il suo percorso di crescita redditizia con un anno da record 
· Le vendite del gruppo sono cresciute del 18,8%, raggiungendo quota 14,1 miliardi di EUR
· L'EBITDA è salito a 70,6%, attestandosi a 3,4 miliardi di EUR
· Il reddito netto è più che raddoppiato, raggiungendo i 2,0 miliardi di EUR
· Risultato record per il free operating cash flow
· Proposta di dividendi: 2,20 EUR per azione
· Previsione positiva per il 2018
Il produttore di materiali Covestro ha registrato risultati eccezionali per l'anno fiscale 2017. Grazie ad una crescente domanda di plastiche ad alte prestazioni e a margini significativamente più elevati, Covestro ha incrementato le vendite del gruppo del 18,8%, che si sono attestate a 14,1 miliardi di EUR durante lo scorso anno fiscale. Ciò è stato accompagnato da un aumento del 70,6% dell'EBITDA a livello di gruppo riferito all'intero anno, che si è attestato a 3,4 miliardi di EUR rispetto allo stesso periodo dell'anno precedente. Il reddito netto è più che raddoppiato, passando da 795 milioni di EUR a 2,0 miliardi di EUR. A seguito di questi eccellenti risultati, Covestro intende corrispondere agli azionisti un dividendo di 2,20 EUR per azione (anno precedente: 1,35 EUR). 

"Abbiamo conseguito un risultato impressionante nel 2017 e abbiamo superato notevolmente i nostri obiettivi complessivi", ha dichiarato il CEO Patrick Thomas. "Rispetto al nostro primo anno come azienda indipendente, siamo ancora una volta migliorati nettamente e abbiamo dimostrato che il nostro successo è sostenibile. Tutto ciò è dovuto a una ragione semplice: siamo riusciti a sbloccare con successo e in maniera ancora più marcata le potenzialità di Covestro. Attualmente siamo quindi in una posizione di forza, a partire dalla quale accelereremo ulteriormente la creazione di valore". 

Nell'anno fiscale 2017, Covestro ha ottenuto risultati molto positivi anche in relazione ad altri dati fondamentali: i volumi di base del gruppo sono aumentati del 3,4% rispetto allo stesso periodo dell'anno precedente, seppur a fronte di un utilizzo della capacità continuamente elevato. Il free operating cash flow (FOCF) di Covestro ha raggiunto un nuovo record di crescita, salendo a 1,8 miliardi di EUR, equivalenti a un aumento del 34,8% rispetto al 2016. Il rendimento sul capitale investito (ROCE) si è attestato al 33,4% ed è stato quindi molto più elevato rispetto a quello dell'anno precedente (14,2%). 

Dato questo forte sviluppo, Covestro prevede di conseguire un free operating cash flow di 5 miliardi di EUR entro un arco di tempo di tre anni. La stima annunciata nel 2017 era di cinque anni. In considerazione degli elevati flussi di cassa in entrata, nel mese di ottobre del 2017 il Consiglio di amministrazione di Covestro ha deciso di riacquistare azioni proprie fino a 1,5 miliardi di EUR, o fino al 10% del capitale sociale. Tale riacquisto è iniziato nel mese di novembre del 2017, come previsto. Inoltre, l'indebitamento finanziario netto è diminuito, passando da 1.216 milioni di EUR a 283 milioni di EUR nel 2017 (anno precedente: 1.499 milioni di EUR).

La sostenibilità come fattore di crescita
Per il 2018, Covestro prevede una crescita solida nelle principali industrie dei suoi clienti, tra le quali l'industria automobilistica e quella degli arredi, il comparto edile, nonché il comparto elettrico ed elettronico. All'interno di questi comparti, Covestro ritiene in particolare che la tendenza sociale verso una maggiore sostenibilità costituisca un fattore di crescita. "In un numero crescente di comparti, i clienti sono sempre più alla ricerca di soluzioni sostenibili e ciò è esattamente quello che noi offriamo. Siamo in una posizione estremamente positiva per sfruttare l'eccezionale potenziale di crescita in questi segmenti orientati al futuro", ha affermato Patrick Thomas che ha altresì citato ambiti di crescita quali la mobilità elettronica, l'edilizia efficiente dal punto di vista energetico o le lampade a LED a risparmio energetico. 

Negli anni a venire Covestro intende aumentare significativamente i suoi investimenti in maniera da continuare a trarre un vantaggio eccezionale dalla crescita prevista nei comparti principali dei suoi clienti. Tali investimenti includeranno tutti i segmenti e le regioni e si prevede supereranno il livello degli ammortamenti. Inoltre, Covestro rimane pronta a sfruttare opportunità di acquisizione che rafforzino il portafoglio e creino valore.

Digitalizzazione e sostenibilità come elementi chiave della strategia
Rimanendo fedele alla finalità di Covestro di rendere il mondo un posto più luminoso, la sostenibilità è da sempre saldamente legata alla sua strategia. Oltre a questo impegno, Covestro ha integrato nella propria strategia gli obiettivi di sviluppo sostenibile delle Nazioni Unite. "La sostenibilità è e rimane un fattore chiave dell'innovazione", ha spiegato il Dr. Markus Steilemann, Chief Commercial Officer e futuro CEO di Covestro. "Entro il 2025, vogliamo spendere l'80% dei nostri investimenti in ricerca e sviluppo in ambiti che contribuiscano agli obiettivi di sviluppo sostenibile". 

Steilemann ritiene che la digitalizzazione rappresenti un fattore trainante dell'innovazione: "Con il nostro portfolio di prodotti, stiamo sfruttando le opportunità offerte dalla digitalizzazione, rendendola un aspetto chiave nel contesto della nostra azienda. In tale ambito, stabiliremo nuovi standard di collaborazione con i nostri clienti". Un esempio è il mercato digitale che sarà presto lanciato per semplificare l'accesso ai prodotti di base e per connettere i clienti con Covestro e altri fornitori. Entro la fine del 2019, si prevede che nuovi modelli di business digitali, quali il mercato digitale, genereranno vendite cumulative pari a fino un miliardo di EUR. 

Sviluppo positivo continuo previsto per il 2018
Sulla base della già anticipata crescita stabile nelle principali industrie dei suoi clienti e delle attuali previsioni economiche, Covestro prevede uno sviluppo positivo continuo per il 2018. L'azienda si aspetta di conseguire un aumento percentuale a cifra singola da basso a medio per la crescita dei volumi di base. Covestro ritiene che conseguirà un free operating cash flow significativamente superiore alla media degli ultimi tre anni. Si prevede che nel 2018 il ROCE si avvicini al livello dell'anno precedente. L'EBITDA è stimato attestarsi approssimativamente sul livello del 2017. Per il primo trimestre del 2018 Covestro prevede un EBITDA significativamente superiore al livello del primo trimestre del 2017. 

Poliuretani e Policarbonati incrementano la redditività
Nel segmento Poliuretani, Covestro ha incrementato i volumi di base rispetto all'anno precedente in tutte e tre le regioni, conseguendo un aumento complessivo del 3,4%. Nel frattempo l'EBITDA è salito del 151,1% raggiungendo i 2.212 milioni di EUR. Tale crescita è dovuta in particolare ai miglioramenti significativi nei margini dei gruppi di prodotto MDI e TDI. Inoltre, l'aumento del volume delle vendite, i guadagni derivanti dalla vendita di un'azienda produttrice di sistemi nel Nord America (39 milioni di EUR) e un rimborso assicurativo (35 milioni di EUR) hanno avuto tutti un effetto positivo. La decisione di continuare la produzione a Tarragona (Spagna) ha inoltre comportato un ristorno di stanziamenti (72 milioni di EUR).

I volumi di base nel segmento Policarbonati sono aumentati del 5,0%. Anche in questo contesto tutte e tre le regioni hanno contribuito alla crescita. L'EBITDA di questo segmento è salito del 21,2% raggiungendo gli 853 milioni di EUR. I maggiori volumi di base e l'aumento dei prezzi di vendita hanno avuto un effetto positivo sui guadagni, mentre le vendite sono state principalmente trainate dall'aumento della domanda nell'industria automobilistica e nel comparto elettrico ed elettronico.

Nel 2017 i volumi di base del segmento Rivestimenti, Adesivi, Specializzazioni non hanno pressoché subito variazioni (-0,3%) in un contesto competitivo difficile. L'EBITDA è sceso del 9,4% rispetto al dato dell'anno precedente, attestandosi a 453 milioni di EUR. L'aumento medio dei prezzi di vendita non è stato in grado di compensare completamente il costo più elevato dei beni venduti.

Allo stesso tempo, la produzione ampliata di dispersioni poliuretaniche è iniziata a Dormagen (Germania) e Barcellona (Spagna) al fine di soddisfare la crescente domanda dell'industria dei rivestimenti e degli adesivi. Covestro ha altresì avviato le attività, presso un nuovo stabilimento di produzione a Dormagen, per pellicole piatte multistrato di alta qualità utilizzate in schede di sicurezza o in interni automobilistici.

Quarto trimestre 2017 con nuovi risultati record 
Nel quarto trimestre del 2017, Covestro ha registrato il trimestre di maggior successo nella storia dell'Azienda e ha proseguito l'eccezionale prestazione conseguita nel corso dell'anno fiscale. Le vendite del gruppo sono aumentate del 16,7% attestandosi a 3,5 miliardi di EUR nell'ultimo trimestre rispetto al quarto trimestre del 2016, trainate dai prezzi di vendita più elevati e dai volumi di vendita maggiori. L'EBITDA è aumentato ulteriormente passando da 390 milioni di EUR a 879 milioni di EUR, più che raddoppiando rispetto all'anno precedente. L'utile netto pari a 566 milioni di EUR risulta aumentato più volte rispetto al dato del quarto trimestre del 2016 (124 milioni di EUR). Il free operating cash flow è aumentato del 45,9% attestandosi a 890 milioni di EUR. 

Covestro:
Con un fatturato di 14,1 miliardi di euro nel 2017, Covestro si posiziona tra i leader mondiali nel settore dei polimeri. I principali campi d’attività sono rappresentati dalla produzione di materiali polimerici ad alta tecnologia e dallo sviluppo di soluzioni innovative per prodotti che trovano applicazione in molti ambiti della vita quotidiana. I maggiori settori di sbocco sono costituiti dall’industria automobilistica, dal comparto edile, dall’industria della lavorazione del legno e del mobile, nonché dal comparto elettrico ed elettronico. Ad essi vanno aggiunti i settori dello sport e degli articoli per il tempo libero, della cosmesi, della salute, nonché l’industria chimica. Covestro dispone di circa 30 sedi di produzione dislocate in ogni parte del mondo e alla fine del 2017 occupava circa 16.200 persone (equivalenti a tempo pieno).

 Nota agli editori:

Si riporta qui di seguito una tabella che presenta i dati principali relativi a Covestro AG per l'esercizio fiscale 2017.
La relazione annuale, i discorsi, la presentazione e la registrazione audio della conferenza stampa sono disponibili per il download dal nostro sito web all'indirizzo https://press.covestro.com/news.nsf/id/2018-APC.
La conferenza stampa inizierà alle 10:00 CET. Potete ascoltare un webcast della conferenza stampa all'indirizzo: https://edge.media-server.com/m6/p/2pwp9hxd/lan/en
Per maggiori informazioni, consultate il sito www.covestro.com.
bs
(2017-0XX)

Dichiarazioni previsionali
Questa informazione per la stampa può contenere dichiarazioni di carattere previsionale fondate sulle attuali aspettative e previsioni del management di Covestro AG. I risultati effettivi, la situazione finanziaria, l’andamento o la performance dell’azienda potrebbero differire in misura sostanziale dalle stime qui fornite a causa di diversi rischi noti e ignoti, incertezze e altri fattori. Detti fattori comprendono quelli descritti nei rapporti pubblici di Covestro disponibili all'indirizzo: www.covestro.com. L’azienda non si assume alcuna responsabilità di sorta per l'aggiornamento di tali dichiarazioni previsionali o per l'adeguamento delle stesse sulla scorta di eventi o sviluppi futuri.
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The link to the English version of the press content including all content is the following: 
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